
könyvtárat, ahol a magyar nyelven meg­
jelent összes műszaki könyvek katalógusai­
nak birtokában a tájékoztató szolgálat 
készségesen ad tanácsokat a beszerzést il­
letően.

Ha ezeket a lehetőségeket kihasználva, a 
szakszervezeti könyvtár megfelelő műszaki 
könyvállománnyal rendelkezik, gondoskodni 
kell arról is, hogy a könyveket minél szá­
mosabban tanulmányoznák. Az Országos 
Műszaki Könyvtár említett annotált 
ajánló / bibliográfiáiban az ismertetések 
támpontot adnak, hogy az illető könyv mi­
lyen előképzettséggel, illetve szakmai  ̂ kép­
zettséggel rendelkező olvasók számára 
ajánlható. A könyvtáros ennek alapján 
igyekezzék mindenkor a megfelelő könyvet 
-ajánlani az érdeklődőknek. A műszakiak

köréből szervezett aktívák készítsenek 
rövid ismertetőket a műiszaiki könyvekről 
éŝ  ezeket, valamint az újonnan beszerzett 
műszaki könyvek jegyzékét a könyvtáros 
küldje meg az egyes műhelyrészlegek 
könyvtári aktíváinak, akiknek ezáltal mód­
jában áll az üzemrész; dolgozói között pro­
pagandát kifejteni.

Látjuk  ̂ tehát, hogy ha az üzemi szak- 
szervezeti könyvtáros a kínálkozó lehető­
ségekkel élve, megfelelő beszerzési politi­
kát és helyes felvilágosító munkát végez, 
tág -lehetősége nyílik a műszaki irodalom 
széleskörű terjesztésére és nagyban hoz­
zájárulhat ahnoz, hogy az iparban dolgo­
zók széles tömegei mégis mer; ók, megsze­
ressek aj műszaki irodalmat, és tanuljanak 
belöle- KISS FERENC

A „Könyvtárosok boltjáéban
Kertész Sándor, a Gellért-szálló és ét­

terem dolgozója megtorpant a Sztálin-úl 
ló. szám alatti üzlethelyiség előtt. Nem. 
is lett vólna vérbeli könyvtáros, ha nem 
állítja meg a kirakat. Az üvegtábla mö­
gött ugyanis könyvek sorakoztak, köztük 
Spánov: Gyújtogatok és Mikszáth Kálmán: 
•Különös házasság című regénye. Jó  né­
hány más műve.1 együtt ezt a -kettőt is 
hiába: hajszolta városszerte a könyvkeres­
kedésekben és antikváriumokban, hogy az 
olvasók sürgető kívánságának eleget te­
gyen.

— Miféle üzlet ez, hogy itt még min- 
-dig kaphatók ezek- a ritka kincsek? — 
gondolta. Felnézett a kirakat fölötti táb­
lára és meglepve olvasta cl a nagy piros 
betűket:

»Könyvtárosok boltja.*
Odahenn a mennyezetig érő könyvállvá­

nyokkal borított,, bapna faburkolattal dí­
szített szép helyiségben Uhornyák László 
osztályvezető .elvtárs. készségesen meg­
adta a kért felvilágosítást.

—  Intézményünk — .mondotta — ez év
január elseje óta működiik és a 'könyvtáro­
sok munkájának megkönnyítését szolgálja. 
Raktárunk igen nagy, s benne mindenkor 
megtalálhatók azok a rendkívül népszerű 
alkotások is. amelyeket máshol már hiába 
kereknek. Néhány ilyen példát említek: 
Veres Péter: Szegények szerelm e, Gárdo­
nyi: Egri csillagok, Azsájev: .Távol
Moszkvától. Az 'ifjúsági irodalom köréből: 
Marsa k* A kölyök, Liksztanov: Zöld kő 
című műve.

Ubornvák elvtárs az egyik könyvállvány 
ólé vezette Kertész Sándort:

Kertész elvtárs leemelte az egyik' köny­
vet, melyet erős, sarkozott kötés borított

A fedőlap belső oldalán odaillesztett ta- 
sakot talált.

— De hiszen ez könyvtári kötés! — 
mondotta meglepetten.

— ügy van —- hagyta helyben az osz­
tályvezető elvtárs. — Az év eleje óta



megjelent könyveket könyvtári kötésben, 
tasaKkail ellátva, kívánatra központilag 
oímfel vételezett katalóguskartonnaJ és 
kölcsonzolappal — tehát könyvtári haszná­
latra előkészítve kaphatják meg a könyv­
tárosok1. Ez igen nagy időmegtakarítást 
jelent úgy a nagy könyvtárak függetlení­
tett, mint a kisüzemi könyvtárak társa­
dalmi munkásként működő könyvtárosai 
számára.

Kertész Sándor ezután a szállítás iránt 
érdeklődött.

— Pestre autóval, vidékre postán küld­
jük a könyvcsomagokat. A megrendelendő 
művek kiválasztását azzal is mégkönnyít- 
jük, hogy a velünk szállítása szerződést 
kötött, könyvtáraik rendelkezésére bocsátjuk 
•a közeljövőben megjelenő (szépirodalmi, 
itjúsági, műszaki, tudományos stb.) művek 
jegyzékét, mely rövid ismertetőt is tartal­
maz. Tehát ugyanakkor, amikor lehetővé 
tesszük, hogy az elvtársak az újdonságo­

kat idejekorán megrendelhessék és kézoe- 
vehessék, az ismertető szövegekkel útba­
igazítást is nyújtunk. . ^

A könyvtárosok minél jobb tájékozta­
tása érdekében havonként és szakmánkén! 
ismertető előadásokat tartunk, külön a bu­
dapesti és külön a megyei, városi és járási, 
könyvtárosok részére.

Ubornyák elvtárs befejezésül még hoz­
zátette:

— A »Könyv tárosok Boltját<< a szovjet 
példa hívta életre. A velünk összeköttetés­
ben álló könyvtárosoknak ..máris nagy se­
gítséget jelent mind a beszerzés, mind az 
új könyvtárak létesítése, berendezése és a 
szakmai tájékozottság, fejlődés szempont­
jából.

Remélhetőleg a könyvtárosok körében- 
rövidesen népszerűvé válik ai munkájuk- 
észszerűsítését, eredményességét, szerve­
zettségét elősegítő »Könyvíárospk Boltja 

BIHARI KLÁRA

H O Z Z Á S Z Ó L Á S O K

A MARX-KÖNYVKIALLITASHOZ

B. (Szilágyi János elvtársinak a könyv­
tárak Marxom léikki állít ás arival foglalkozó 
cikke »A Könyvtáros« februári számában 
sok helyesen felvetett szemponttal és hasz­
nos útiba igazít ássál segítette a könyvtáro­
sokat.’ Ugyanakkor néhány szempont — 
tartalmi elgondolás és kivitelezés tekinte­
tében — hiányokat, elvi helytelenségeket is 
tartalmazott. Ezekkel kapcsolatos meg­
jegyzéseim talán még gyakorlatilag • sem 
időszerűtlenek, minthogy több könyvtá­
runk nem a márciusi halálozási, hanem a 
május 5-i 135. születésnapi évforduló al­
kalmával! készül könyvkí ál látást rendezni 
a nagy /forradalmár é s . gondolkodó emlé­
kére.

Első észrevételem, hogy a B. Szilágyi 
elvtárs által megadott csoportosításban 
semilyen utalás nincs a marxizmus társa­
dalmi-történelmi előzményeire. Az egyik 
javasolt felirat tartalmazza ugyan Lenin 
elvtársnak a marxizmus három forrását 
megjelölő szavait, maga a kiállítási anyag 
vázlata azonban nem dokumentáljál ezt 
a lenini megállapítást; ugyanígy Sztálin 
elvtárs tanítását sem, amely szerint 
marxizmus nem az égből pottyant'alá . . .  
azt a világtörténelmi folyamatok és a nagy 
természettudományi felfedezések általáno­
sítása alapján >teremtették meg«.

A második (hiányosságnak azt látom,, 
hogy a kiállítási terv vázlatában nem mu­
tatkozik jelentőségének megfelelően Engels 
szerepe. A téma csoportok életra jzi részé­
inek megjelölésében (»Marx és Engels kap­
csol ata«) és a Marx—Engels ^Válogatott 
művek« és »Válógatott levelek« c. kötetek 
szerepeltetésében nem tükröződik Lenin 
elvtáns értékelése: »Ahhoz, hogy helyesen' 
értékeljük Marx nézeteit, feltét lenül meg 
kell ismernünk Marx legközelebbi munka­
társa,' az azonosan gondolkodó Engels- 
munkáit.« Ezen az alapon tartom szük- 
6égésnek a kiállítási anyag kibővítését.

Helyesen javasolja B. Szilágyi elvtárs, 
hogy -a könyvtárak — gyűjtőkörüknek és 
olvasógárdájuk összetételének megfelelően’ 
—  ^emeljék .ki Marx munkásságának í z  il­
lető szakterületre vonatkozó jelentőségét 
és ezzel kapcsolatban' helyesen óv a rész  ̂
'létkérdések túlzásától. Nem 'helyes és 
semmiképp seni fogadható el viszont az 
olyanféle megoldás, mint .amilyet pl. egy 
pedagó-giai szakkönyvtárnak javasol, hogy 
Marxnak a neveléssel kapcsolatos állás­
pontját »ha másképp nem,' feliratokb.in* 
domborítsa ki. Sztálin elvtárs — a»z al-‘ 
kotó marxizmust jellemezve — írja, hogy 
az »ném idézetekre és velős mondásokra* 
hanem a gyakorlatra támaszkod.ik«. He­
lyes és szükséges a kiállított anyag tar­
talmát, jelentőségét jól, tömören ímeg-
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